

建高标准敬老院,改善中小学教学条件,完善卫生院建设……

投资民生工程佃户屯“不惜钱”

本报记者 王保珠 通讯员 吉文选



“咕咕,咕咕……”2月9日11时许,佃户屯街道办事处敬老院的彭大爷,如往常一样,在敬老院的休闲广场上拿着食喂着鸽子,看着飞起落下的白鸽欢快的劲儿,彭大爷一脸笑容。

在佃户屯敬老院里,有97名老人,均为辖区五保户,没有子女照应,但在这里他们却能乐享晚年。

让老有所养、少有所教、病有所医,菏泽开发区佃户屯街道办事处巨资投入民生工程,“不惜钱”。据介绍,近三年佃户屯将投资6000多万元用于民生工程,2012年预计投资3000多万元。



▲佃户屯敬老院的彭大爷,正在悠闲地喂着鸽子。

600万元打造高标准敬老院,让老人吃着肉扭秧歌

“每天都有一个鸡蛋,每天都有肉吃,住着宾馆式的房子,冬有暖气,夏有空调,有儿女照顾的人也不过如此。”居住在敬老院的84岁老人刘克玉笑着说,今年除夕,佃户屯街道办事处党委书记苗建华带领“两委”班子陪他们一起吃饺子,“每个人还领取了200元的红包,还有什么不知足的呢!”

“60岁以上老人,凡是符合条件的,都可以申请免费居住到敬老院。”佃户屯街道办事处民政办主任兼敬老院院长袁鹏告诉记者,在提高老人生活水平的同时,为让居住在敬老院里的老人能有更好的居住环境,他们还特设了娱乐室,里边有象棋、麻将、纸牌、电视机等娱乐设施,“还组建了老年人秧歌队,丰富他们的生活。”

据介绍,佃户屯敬老院2011年已获评省级规范化敬老院,今年打算申报国家级标准敬老院。

“佃户屯敬老院建设持续投入资金600万,另外工人工资以及老人的花销每年要60多万。”袁鹏说,没有佃户屯街道办事处领导强有力的支持,这些事根本无法办到。

三年6000多万元投入民生,今年计划再投3000多万

佃户屯敬老院建设只是佃户屯街道办事处为民所办实事的一个缩影。

此外,为让少有所教、病有所医,佃户屯办事处还毫不吝啬地将大量资金投入到完善卫生院建设、改善中小学教学条件、师资培养等方面。

近几年,佃户屯街道办事处投资60万元建设的中小学阶梯教室和投资330万元建的试验楼已投入使用,投资360万元建设的中学学生宿舍楼也已经竣工,投资380万元的中学教学楼主体已经完工。此外,辖区内十二所小学已完成教学

楼改造,累计投资800万元,并进行了基础设施配套。投资120万元建设的佃户屯卫生院门诊楼和投资140万元的病房楼已投入使用,五年累计投资500万元。

据介绍,近三年佃户屯投资6000多万元用于民生工程,2012年预计投资3000多万元。

“我们要建设全省一流的敬老院、全省一流的中学、全市一流的小学,培养全市一流的师资队伍。”佃户屯街道办事处党委副书记、办事处主任张晓宇说,今年还要建设全市一流的幼儿园,目前210万元资金已到位,上半年该项目将启动

建设。

老百姓幸福,才是真福。但如何让老百姓享受到更多的福呢?佃户屯街道办事处给出的答案是,只有更多的钱“砸”进民生工程,老百姓才能享受到实惠。

钱从何来?这样一组关于佃户屯街道办事处经济发展的数据给出了答案。2006年佃户屯街道办事处财政收入为1695万元。2011年该处财政收入8661万元。而2012年该处经济预期地方财政收入确保完成1.1692万元,同比增长35%;力争完成1.2241亿元,同比增长41.33%。

“一大主题、九项工程”,发展、民生两不耽误

2011年初,佃户屯街道办事处党委统筹谋划、科学定位,制定了“一大主题、九项工程”工作目标,即以招商引资、项目建设为主题,建设一流的敬老院、一流的卫生院、一流的中学、一流的小学,建设高科技生态园、新农村、商贸城、南工业园和为民服务中心。通过共同努力,各项目标的完成都达到预期效果。

同时,他们根据转方式、调结构、促发展、上水平的要求,在加快

引进工业项目的同时,重点加快三产服务业的发展。佃户屯地处菏泽南大门,三线两河一湖,经纬联网,区域位置优越,办事处党委立足处情,审时度势,确立“一路两边、一河两岸、一湖周围、一大产业”的发展战略,使全处发展格局更加清晰。

即以人民南路为轴心,在南部辐射发展高科技工业园区,目前已完成三纵两横五条道路的建设,重点引进高科技、无污染、附加值高的大项目;中部建设新村小区和商

贸城,目前新村小区一期工程主体已经竣工,商贸城附着物已经清理,土地手续已经报批,建成后,将形成万福河以南人流、物流、信息流、资金流的区域中心;在人民路北部建设菏泽城南商贸物流区,启动物流商贸,拉动恒盛市场,带动三产服务业发展;在雷泽湖周围发展高档商住办公、休闲旅游区;在万福河以南,以十六支路为轴线,发展菏泽市高科技生态园,打造菏泽城区“菜蓝子”。

牡丹区“零成本”创业催生“小老板”

从资金、技术等多方面提供支持,并创建多处创业孵化基地

本报菏泽2月12日讯(记者 邓兴宇 通讯员 郭玉华)“区里有了小额担保贷款这项政策后,我拿到了2万元的无息创业贷款,餐馆也顺利开张了!”提起创业的艰辛,牡丹区南城办事处的创业者邓爱霞深有感触。

从2011年开始,牡丹区实施了“基地建设+创业培训+小额贷款”的创业模式,为邓爱霞等370名失

业人员提供创业帮扶,让他们当起了小老板,并带动2850人实现就业。针对创业者资金瓶颈问题,牡丹区成立了小额担保贷款服务中心,通过电视、报纸、网络、便民服务栏等多种形式,公开了申报小额担保贷款的条件、相关流程以及小额担保贷款服务中心工作人员的联系方式,实行“一站式”服务,为创业者铺设了一条融资“绿色通道”。截

至2011年年底,全区累计发放小额担保贷款资金270多万元。

为给创业者搭建优良的创业平台,牡丹区扩大完善了电脑科技城的大学生创业基地和牡丹商贸城的失业人员、返乡农民工创业基地等多处创业孵化基地。同时降低了市场准入门槛,为创业者提供手续办理一条龙服务,从供水供电、工商、税收等多个方面

给予政策倾斜,并按照有关规定及时减免了困难经营者的税费。该区去年先后支付各种政策性补贴71.2万元,为从事个体经营的下岗职工减免税费24.6万元。

此外,为让有创业意向的人员掌握一定的技术技能,牡丹区通过开设计算机、服装裁剪、机械电子、电焊数控、烹饪面点等多个专业,进行免费集中培训。

寒假开学忙坏眼镜店

一眼镜店一天配近80副眼镜

本报菏泽2月12日讯(记者 李凤仪)随着菏泽市各中小学陆续开学,各家眼镜店也逐渐忙活起来,配眼镜的学生人数上升。

记者走访发现,尽管12日下午下起了雨,但不少眼镜店仍然不乏配眼镜的顾客。牡丹区第二十二中学附近一家眼镜店的老板告诉记者:“随着学生慢慢开学,配眼镜的人数也逐渐多了起来,有时一天能配近80副眼镜。”

正在该店配眼镜的高二学生小张说:“每个假期过后,都会到眼镜店配一个新的眼镜,有时增加50度,有时增加更多。”陪儿子配眼镜的某女士也无奈地表示,放假期间儿子长时间玩电脑,眼镜度数增加不少。

眼科专家认为,假期里,长时间近距离看电视、上网、玩游戏,加之饮食营养不均衡,极易导致用眼疲劳,甚至造成睫状肌痉挛,视力急剧下降。所以,长时间用眼之后,要多看看远处的事物,放松睫状肌,做眼保健操或采取加强体育锻炼等方法缓解疲劳。

菏泽未来两天或有降水

气象部门提醒冬春之交多注意天气变化

本报菏泽2月12日讯(记者 李凤仪)12日,记者从菏泽气象部门获悉,由于受到暖湿气流活动影响,菏泽这两天或为小雨或雨夹雪天气,降水量不会很大,最低温在1℃左右。未来三天天气以多云为主。气温比前几天倒是暖和了一些,与前几日的低温-7℃相比,可说升温不少。

此外,记者了解到,2月14日“情人节”过后,将有一股冷空气经过菏泽,结束多云、小雨的天气,随之气温将有所下降。气象部门工作人员提醒市民,近日外出时,莫忘携带雨具,注意添加衣物,预防伤风、感冒等疾病的发生。



▲12日上午11时许,单县飘起零星雪花,14时30分许,地上已经是薄薄一层雪。 本报记者 李德领 摄

▲12日下午,菏泽市区下起了雨。 本报记者 邓兴宇 摄